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Перспективні біополімерні матеріали гемостатичної та кровоспинної дії 

Ганна Тарасенко*, Олена Салій, Віталіна Буцин, Олена Панкратова  
Київський національний університет технологій та дизайну, Київ, Україна 
tarasenko.gv@knutd.com.ua 
 
Вступ. Останні досягнення щодо розробки матеріалів гемостатичної дії на основі біополімерів 
мають велике значення для медицини, особливо в хірургії, травматології та військовій 
медицині. Фармацевтична розробка кровоспинних матеріалів на основі біополімерів є 
перспективною галуззю, що поєднує знання в галузі біоматеріалів, біотехнологій і медицини. 
Зростання на них попиту зумовлено активними військовими діями та необхідністю надання 
екстреної медичної допомоги. Особливо затребуваними є кровоспинні перев’язувальні 
матеріали, включаючи бинти з гемостатичними компонентами, які використовуються як у 
військових, так і цивільних умовах.  
Матеріали та методи. В роботі проведено аналітичний огляд баз даних наукової, медичної 
літератури, таких як PubMed, SpringerLink, MDPI, аналіз препаратів гемостатичної дії та 
виробників, представлених на фармацевтичному ринку України.   
Результати та обговорення. Біополімери як природні матеріали використовуються для 
створення кровоспинних засобів через їхню сумісність з біологічними тканинами, здатність 
швидко активувати коагуляційні процеси та мінімізувати ризик побічних ефектів. 
Встановлено, що найбільш перспективним біополімером для одержання кровоспинних 
перев’язувальних матеріалів є хітозан, за рахунок здатності стимулювати згортання крові 
через свою позитивно заряджену структуру, яка притягує негативно заряджені клітини крові. 
Новітні розробки включають удосконалені форми хітозану з модифікованою поверхнею для 
прискорення дії. Технології одержання кровоспинних гідрогелів на основі модифікованої 
гіалуронової кислоти, дозволяють контролювати вивільнення лікарських засобів та працюють 
як ефективні бар'єри для зупинки кровотечі й сприяють регенерації тканин. Перспективними 
є розробка систем на основі білків – фібрину та фібриногену, що імітують природні процеси 
згортання крові. Фібринові клейкі пов'язки використовуються для зупинки кровотечі під час 
операцій. Останні дослідження зосереджені на комбінуванні фібринових компонентів з 
наночастинками, що покращує механічні та кровоспинні властивості  матеріалів. Підвищити 
ефективність зупинення гострих кровотеч та прискорювати загоєння після травм або операцій 
дозволяє розробка нанокомпозитів на основі біополімерів, таке поєднання біополімерів з 
наночастинками срібла, діоксидом титану, каоліном або графеном надає посилення 
антибактеріальних властивостей, що допомагає запобігати інфекціям і покращує кровоспинну 
функцію. 
Висновки. Встановлено, що збільшення попиту на кровоспинні перев’язувальні матеріали, 
такі як бинти, серветки, порошки, губки тощо, стимулює зростання кількості українських 
фармацевтичних компаній, наприклад ТОВ «Senta Pharm», ТОВ «Юрія-Фарм» та ін., які 
виробляють перев’язувальні матеріали з гемостатичними компонентами для вітчизняного та 
міжнародного ринків, завдяки доступним цінам і високій якості продуктів, що робить їх 
незамінними на полі бою та в екстреній медицині. 
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